



陳捷貴 BBS, JP

(修訂版)

中西區區議會大學選區民選區議員
Stephen Chan Chit Kwai, BBS, JP
Central & Western District Council-University Constituency

致立法會各議員：

現在，世界各國都在實行延長退休年齡。在北美洲的美國及加拿大，很多職位都不設年限，尤其文職及大學教職員等；英國及歐洲多國其退休年齡都是超過 65 歲或不設限。近年，中國亦正檢討其公務員退休年齡；香港特區政府經過詳細檢討，亦提出延長公務員退休年齡，尤其將文職公務員延長至 65 歲。究其原因，由於人類健康不斷改進，而香港的男女的人均壽命是全球之冠，人類對“老人”及“退休”的界定亦應有新界定，否則只會浪費寶貴的人力資源，更會流失人才！

香港大學職員協會去年透過電郵向港大教職員工發出問卷，調查他們對延長退休年齡至 65 歲的看法。在收回 873 份問卷中有 83% 人贊成延長退休年齡，14% 人反對，另外 3% 人無意見。在其另一問卷中更發現，今天的退休員工與過去不同，因為過去 60 歲退休養老，今天 60 歲仍要支持年輕子女謀生及上樓，再做多 5 年是形勢所迫！問卷的回覆人中有 482 位超過十年以上才屆 60 歲退休，有 353 位少於十年，只有 38 位已經是 60 歲續任員工。問卷證明了 65 歲退休年齡受絕大部份員工歡迎。

本人在此，強烈要求全體立法會議員，應順應潮流，不應漠視絕大多數員工的訴求，應盡快通過有關建議，使廣大公務員可以盡快享有 65 歲退休之新制度；社會上亦多了這股動力，鼓勵更多公私營機構採用新退休制度。使本港的老化問題得以舒緩；而人才亦可以充分發揮。

中西區區議員
陳捷貴謹上

2015 年 5 月 4 日